

# 第15年“晒账本”！ 中央部门集中公开2024年度部门决算

25日,随着财政部、民政部等部门公布2024年度部门决算,一年一度的中央部门决算公开拉开序幕。据统计,共有97个中央部门同日“晒”出年度收支“账本”。

中央部门决算公开已进入第15个年头。上一年经济社会发展的相关支出花了多少钱?花到哪里了?花得好不好?都可以从各部门决算公开中找到答案。

打开自然资源部2024年度部门决算报告,去年其在一般公共服务、教育、科学技术等领域的支出一目了然。

记者查阅今年各部门公开的决算“账本”发现,各部门均公开了收入支出决算总表、财政拨款收入支出决算总表等9张报表,更加全面、真实反映部门收支总体情况和财政拨款收支情况。

“当前,各个中央部门决算报告

大约近百页。部门公开的一笔笔钱,对应着政府的一项项作为。”中国社会科学院财经战略研究院研究员汪德华表示,中央部门通过公开收支信息,保障了公众的知情权和监督权,进一步提高财政透明度、打造“阳光财政”。

此外,政府采购支出情况今年连续第10年向社会公开,有力维护了政府采购公开公平公正。

绩效评价是全过程预算绩效管理的关键环节。今年中央部门绩效信息公开范围更广、力度更大,更加推动“花钱必问效”。

全面开展单位自评——今年随同中央决算向全国人大常委会报送的项目绩效自评表的数量增长到743个,比上年增加27个,更加充分地展示了预算资金的产出和效果,有利于促使各部门重视财政资金使用

绩效,有利于提升政府部门的公信力和透明度。

推动改进部门评价——财政部持续推动改进部门评价工作,督促部门加大对重点民生支出和体现核心职责的事业发展类项目评价力度,原则上以5年为周期,实现部门评价重点项目全覆盖。

积极推进财政评价——2025年财政部共确定55个项目开展财政重点评价,聚焦科技教育、产业发展、应急救援、公共服务等关键领域;选择部分重点项目绩效评价报告,随同2024年中央决算报告提交全国人大常委会参阅。

“今年提交的绩效评价报告涵盖教育、科技、卫生健康、农业农村等多个领域,涉及教育部、水利部、国家卫生健康委、生态环境部等多个部门。”财政部相关司局负责人说。

近年来,从“要我公开”到“我要公开”,中央部门决算公开更加主动,内容更加丰富,查阅也更加便捷。中央部门公开的决算信息除了发布在各部门官方网站外,公众还可以通过登录财政部网站“中央预决算公开平台”专栏集中查阅。

在业内人士看来,中央部门决算公开,是政府信息公开的重要内容,是提升预算管理水平的必要举措,也是健全现代预算制度的必然要求。“中央部门持续推进决算公开,具有引领示范作用,能够有效推动全国预决算公开。”汪德华说。

老百姓过日子,总会想着怎么管好自家的“账本”,国家亦是如此。各部门“账本”越“晒”越细,将促进政府支出更加科学、规范、有效。

新华社记者 申铖  
新华社北京7月25日电

## 我国部署逐步推行免费学前教育

据新华社北京7月25日电(记者 申铖 魏冠宇)25日召开的国务院常务会议部署逐步推行免费学前教育有关举措。

今年的政府工作报告提出“逐步推行免费学前教育”,受到广泛关注。“逐步推行免费学前教育,既是积极回应民生关切、降低家庭教育教育成本的重要举措,也是加快建设高质量教育体系的重要内容,标志着我国教育公平理念深化、实践路径升级,对建设教育强国意义重大。”北京师范大学学前教育研究所所长、博士生导师洪秀敏说。

此次会议指出,逐步推行免费学前教育是惠及千家万户、事

关长远发展的重要惠民举措。

“免费学前教育相关工作需要稳步推进。”洪秀敏说,免费工作要根据学龄人口变化、经济社会发展水平等情况,坚持尽力而为、量力而行,分步有序推进,不能搞一步到位,这样有利于确保政策平稳实施和更可持续。

会议明确,要指导各地尽快细化工作方案,按照分担比例安排好补助资金,确保按时足额拨付。要加强动态监测评估,科学核算办园成本,统筹好公办、民办幼儿园补助政策,做好家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童等群体政策衔接和兜底保障。

## 水利部对浙江福建启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京7月25日电(记者 魏弘毅)为应对今年第7号台风“范斯高”影响,水利部25日对浙江、福建两省启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

据预报,受第7号台风“范斯高”影响,7月25日至27日,浙江、福建、广东东部、江西东南部、湖南东南部等地将有中到大雨,其中福建沿海、浙江中部沿海等地部分地区将有暴雨;浙江钱塘江、椒江、甬江,福建闽江、九龙江等河流将出现明显涨水过程,暴雨区内福建闽江下游大樟溪

及沿海鳌江、龙江、木兰溪等中小河流可能超警。

记者从水利部了解到,水利部已要求浙江、福建两省水利厅和太湖流域管理局紧盯台风发展态势和移动路径,加强监测预报预警和会商研判,强化流域防洪工程体系统一联合调度和堤坝巡查防守,切实落实水库及在建工程防汛责任和安全性度汛措施,做好中小河流洪水、山洪灾害、城市内涝防御等工作。

当前,水利部已派出2个工作组赴浙江、福建协助指导台风“范斯高”暴雨洪水防御工作。

## 6月末银行理财市场存续规模超30万亿元

据新华社北京7月25日电(记者 李延霞)银行业理财登记托管中心25日发布的报告显示,截至今年6月末,银行理财市场存续规模达30.67万亿元。上半年累计新发理财产品1.63万只,募集资金36.72万亿元,为经济社会发展提供高质量金融服务。

《中国银行理财市场半年报告(2025年上)》显示,截至6月末,全国共有194家银行机构和32家理财公司有存续的理财产品,共存续产品4.18万只,较年初增加3.78%,同比增

加4.54%。

从产品类型结构看,截至6月末,1年以上的封闭式产品存续规模占全部封闭式产品的比例为72.86%,较年初增加5.71个百分点,较去年同期增加4.99个百分点。截至6月末,固定收益类产品存续规模为29.81万亿元,占全部理财产品存续规模的比例达97.20%。

服务实体经济方面,报告显示,截至6月末,银行理财产品通过投资债券、非标准化债权、未上市股权等资产,支持实体经济资金规模约21万亿元。

▲▲(上接第1版)

习近平指出,中国始终珍视同世界各国人民的友好情谊,愿在相互尊重、平等相待、互利共赢的基础上同各国开展全方位合作,加强各领域交流。当前,中国正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,经济持续稳中向好。中国将坚定不移扩大高水平对外开放,释放超大规模市场红利,让中国新发展成为各国的新机遇,为世界经济增长注入更多确定性。

习近平强调,面对加速演

进的世界百年变局和变乱交织的国际形势,各国比以往任何时候都更加需要团结合作,以宽广胸襟超越隔阂冲突,以博大情怀关照人类命运。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是联合国成立80周年。中国愿同各国一道,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,做友好合作的践行者、文明互鉴的推动者、人类命运共同体构建者,携手开创这个星球更加美好的未来。

王毅参加上述活动。



这是7月24日拍摄的坎布拉世界地质公园一景。坎布拉世界地质公园位于青海省海南藏族自治州尖扎县境内,总面积3149.34平方公里。公园区内罕见共有隆务峡超基性岩体、壮丽丹霞地貌及黄河景观,既是研究大地构造演化、洋陆转换的绝佳之地,也是研究黄河上流巨型滑坡与气候变化的天然博物馆。新华社发

## 中国车企亮相印尼车展 助力提升未来出行新愿景

当汽车选购者约翰内斯·普里安博罗用印尼语轻声说出“将空调调至22度”“播放一首歌”,语音助手迅即响应。“中国新能源车无需手动就能控制车辆功能,感觉有个助手在身边,科技体验感很强。”普里安博罗对记者感叹。

24日开幕的2025年印度尼西亚国际汽车展上,中国车企展区引人注目。十余个中国汽车品牌以纯电和混合动力车型为主。比亚迪、五菱、奇瑞等车企占据大面积展位,小鹏、吉利、腾势等品牌也首次亮相该展会。

汽车爱好者卢特非刚体验完一款混合动力SUV。他告诉记者,车联网、智能座舱、驾驶辅助系统和动感设计是中国新能源车的独特优势,“中国新能源车车型较多,普遍

具有大空间、高配置和高性价比,富有未来科技感”。

除了未来感十足的驾驶体验,印尼车展的“含绿量”也越来越高,电动自行车和电动摩托车展区吸引不少观展者驻足。

当前,印度尼西亚正加快构建以太阳能、风能、水能、生物质能和地热能作为支柱的绿色能源体系。众多中国企业也深度参与当地清洁能源项目建设,推动中印尼合作向绿色环保延伸。

五菱印尼市场高级总监刘跃向记者介绍,将从汽车上“退役”的动力电池用于储能领域是行业探索方向之一。动力电池容量衰减至额定容量的一定比例以下后,尽管不再适用于汽车,但可以用于家庭光

伏储能系统,待其梯次利用后还能转入再生利用环节,推动交通与能源系统协同降碳。

对于需要经常往返于茂物和雅加达的弗洛伦西乌斯·拉马丹来说,选购中国新能源车既环保、又经济实用。每日开电动车长距离通勤,不仅有利于改善城市空气质量,还能显著节省油费。

亮眼数据反映出中国新能源车在印尼的市场竞争力。根据印尼汽车工业协会统计,今年上半年印尼市场纯电动车销量同比增长267%至35749辆,其中中国汽车品牌占销量九成以上。

热销背后,是中印尼新能源汽车产业生态、技术和人才的全方位合作。五菱、赛力斯等中国车企陆续开

启印尼本地化生产,比亚迪将通过与印尼矿企合建电池材料基地实现本地化供应,宁德时代、华友钴业、格林美等电池及材料厂商也纷纷布局印尼,在电池原材料加工制造与回收、充电接口标准和电池安全规范等领域展开技术对接。此外,双方还通过校企对接、职业教育、工程师交换等方式共同培养行业高端技术人才。

印尼汽车工业协会秘书长库库·库马拉此前接受新华社记者采访时表示,与中国建立合作伙伴关系对印尼电动汽车产业发展至关重要,“中国的电动汽车零部件产业实力雄厚,我们正鼓励本土企业向中方学习,与中方加强合作”。

新华社记者  
新华社雅加达7月25日电

### 中国公益彩票

体彩所有游戏开奖数据以省体彩中心公告为准

#### 中国体育彩票7星第25084期开奖公告

开奖日期:2025年7月25日  
本期全国销售金额:23,595,212元  
本期开奖号码:1456064

奖项	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	0注	---	0元
二等奖	4注	123,453元	493,812元
三等奖	36注	3,000元	108,000元
四等奖	1,348注	500元	674,000元
五等奖	23,196注	30元	695,880元
六等奖	1,029,130注	5元	5,145,650元
合计	1,053,714注	---	7,117,342元

286,184,984.05元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2025年9月23日,逾期作弃奖处理。  
本信息若有误以公证数据为准。

#### 中国体育彩票排列3第25196期开奖公告

开奖日期:2025年7月25日  
本期全国销售金额:45,966,192元  
本省(市、区)销售金额:3,990,010元  
本期开奖号码:941

投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	19,028注	1,292注	1,040元
组选3	0注	0注	346元
组选6	48,323注	3,630注	173元
直选加奖	0注	910注	160元
组选3加奖	0注	0注	54元
组选6加奖	0注	0注	27元

45,065,777.44元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2025年9月23日,逾期作弃奖处理。

#### 中国体育彩票排列5第25196期开奖公告

开奖日期:2025年7月25日  
本期全国销售金额:24,082,034元  
本期开奖号码:94140

奖项	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	69注	100,000元	6,900,000元
合计	69注	---	6,900,000元

198,471,766.82元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2025年9月23日,逾期作弃奖处理。  
本信息若有误以公证数据为准。

#### 2025年第30周湖州体彩中奖榜

(以奖金达10000元以上计)

日期	期号	彩票种类	奖项	奖金	中奖网点	地区
2月28日	25021	6+1	特等奖	500000	3305043016	吴兴区
3月17日	25028	超级大乐透	等奖(追加)	16027480	3305047062	安吉县
5月1日	25111	排列5	一等奖	1000000	3305043768	吴兴区
7月21日	25082	超级大乐透	三等奖	10000	3305043674	吴兴区
7月23日	25083	超级大乐透	二等奖	14505242	3305044632	南浔区
7月23日	25083	超级大乐透	三等奖	10000	3305044632	南浔区
7月21日	25192	排列5	一等奖	100000	3305043604	吴兴区

## 中国福利彩票

买福彩·献爱心·中大奖

### 2元双色球,能中1000万

#### 福彩15选5

第2025196期 开奖时间:2025年7月25日  
中奖号码(无需排序):06 08 09 10 15

奖项	中奖条件	中奖注数(注)	中奖金额
特等奖	中5连4	0	0元/注
一等奖	中5个全中	43	4688元/注
二等奖	中任意4个号	6314	10元/注

本期投注总额624518元。奖池累计金额844331元。  
湖州市福利彩票发行中心  
地址:湖州市青铜路99号 电话:2053055

#### 福彩3D

第2025196期  
中奖号码:7 3 4

福彩所有游戏开奖数据以省福彩中心公告为准

湖州市福利彩票发行中心  
地址:湖州市青铜路99号  
2025年7月25日  
电话:2053055

#### 7乐彩

第2025084期  
中奖号:06 20 28 02 15 29 18 特别号25

福彩所有游戏开奖数据以省福彩中心公告为准

湖州市福利彩票发行中心  
地址:湖州市青铜路99号  
2025年7月25日  
电话:2053055

#### 福彩快乐8

第2025196期

01	02	04	09	12	24	26	27	29	33
50	52	54	67	68	70	71	72	77	79

湖州市福利彩票发行中心  
地址:湖州市青铜路99号  
2025年7月25日  
电话:2053055